

4年投入近24亿元 新建、改扩建中小学校11所

# 港闻大力推进教育工程建设

“北城小学北校区已经全部建设完成,今年下半年新学期就会投入使用。”22日,在北城小学北校区,港闸区教育局副局长刘华俊向记者介绍了该区教育工程建设相关情况。

工欲善其事,必先利其器。港闸教育优规划、增财力,均衡教育基础配置。2017年、2019年两次对港闸区中小学和幼儿园布局规划进行修编,为港闸

教育科学发展描绘了新的蓝图。其中,幼儿园由2016年规划的51所调整为63所,小学由20所调整为23所,中学由10所调整为12所。4年来,该区先后投入近24亿元,新建、改扩建中小学校11所,增加学位13000多名。

记者在北城小学北校区看到,图书阅览室、食堂、连廊等相关设施齐全;学校的操场跑道是标准的400米,这在市区小学并

不多见。“北城小学北校区设计规模十轨60个教学班,总占地面积近100亩,总建筑面积32282平方米。”校长朱林介绍,“北城小学南校区的规模是72个班级,随着施教区内居民不断增多,如今全校已达到102个班级、师生5000多人,学生人数每年递增七八百人。北校区的投入使用,将会大大减轻南校区的生源压力。两个校区具体的生源分流方案,将会在

广泛听取意见后推出。”

刘华俊介绍,今年,港闸区在教育建设方面,还将有两项新建工程和三项改扩建工程。永怡学校新建工程用地面积约93113平方米,学校办学规模为九年一贯制,小学部8轨48个班共2160人;中学部10轨30个班共1500人,在校学生共3660人。永怡学校地上建筑面积54346平方米,地下人防面积约8395平方米,计划总投资约28019

万元。陈桥五里树公园北侧规划幼儿园已完成项目建议书立项,规划用地面积约8097平方米,总建筑面积约6024平方米,总投资约2006万元。3项改扩建工程包括:港闸区实验小学食堂、图书馆新建工程、五里树小学改扩建工程二期工程、曙光小学改扩建工程。此外,今年还会有幸邻里配套幼儿园和韵城地块配套幼儿园的两处学前教育工程。

任溢斌

## 疫情期间订单“逆袭” 这家科技型创业企业登上《新闻联播》



今年一季度,在整个汽车行业销售量同比下降42.4%的背景下,一家为汽车做零配件的科技型创业企业拿到的订单却比去年同期增长了50%。25日,这家企业登上央视《新闻联播》,一起来看他们是如何危中寻机的!?

因为疫情的发生,汽车行业中的高配车型销售量下降了六成,有感科技这样一家主要供应高配车型零配件的企业订单量一下减少了30%,看着日渐冷清的生产车间,企业负责人很是着急。

江苏有感科技有限公司董事

长王哲说:“一条(生产)线一旦闲置下来,它给公司带来的额外损失每天就多达15万元,我基本上天天都住在工厂,就想着怎么能够摆脱困境。”

如何在逆境中寻找新的出路,在对市场需求进行了深入的分析后,企业决定对产品进行重新定位,进军市场偏大的中配级别车辆市场。有感的目标是,把这些产品从原来的高配车型放到中配车型上去使用,在加量不加价的前提下,让消费者通过相同的购买价钱,能够买到更有科技感、更便利的产品。为了做到加量不加价,研发部门开始了夜以继日的攻关。通过不断创新,不仅将销售价格降低10%,还在已有的车载手机无线充电产品上增加了五项技术应用。

企业所在的南通市港闸区依托已经形成的汽车电子产业集

群,主动协调高新区内的15家汽车电子公司,利用兄弟公司的资源合力挖掘国内外市场。主动作为让有感科技今年一季度成功开拓了印尼、越南、泰国等东南亚市场,斩获海外订单4000多万,比去年同期增长了50%。如今企业的生产线又忙碌起来,而研发部门并没有停下来,他们根据疫情期间市场需求相继研发出新产品。

面对疫情对生产的冲击,王哲说:“凡事都有两面性,我觉得危和机并存显然是一个真理,这次疫情也倒逼着我们企业找到了有效的发展之道,就是坚持不断创新,在市场拓展方面积极作为,那么当我们真正拥有了灵活的应变力,我想就能够真正转危为机。”

2020年4月25日  
央视《新闻联播》报道



25日,2020年绿舟联盟救援技能培训交流江苏站活动在白龙湖公园举行。港闸区绿舟救援队特邀绿舟联盟(北京)水域救援专业教官给33名队员开展水域救援集中理论培训和实操演练。主管单位港闸区应急管理局也组织江海救援队的6名队员参加。

绿舟应急救援队现有队员33名,多人拥有国家地震救援训练基地城市搜救(中级)等应急救援技能考核证书,具有一定的应急救援能力。 许丛军 仇天琦

## 疫情期间保障困难群众基本生活 港闸发放各类救助补貼近千万元

抗击新冠肺炎疫情期间,港闸区着力抓好五项举措,发放各类救助补貼近千万元,救助3000余人次,有效保障了困难群众基本生活。

优化简化社会救助工作流程。取消低保新申请时的民主评议环节,临时救助审批权全部下放到各街道,减少基层人员集聚、来往审批流动,防止疫情蔓延扩散,提升救助时效性。

发放阶段性价格临时补贴。为防止因疫情导致的物价上涨影

响困难群众的生活,按月对低保、五保、孤儿等困难对象发放价格补贴,3月份发放对象新增“事实无人抚养儿童”,1~3月共发放价格补貼近30万元,惠及困难群众2300多人次。

发放临时生活补贴。在疫情防控一级响应期间,对低保人员、特困供养人员及孤儿按每人120元的标准发放临时生活补贴,主要用于购买防护用品,应对物价上涨以及收入来源减少等给生活带来的直接影响,共发放补貼近

10万元,惠及830人。

加大临时救助力度。及时将疫情期间基本生活陷入困难的家庭和个人纳入临时救助范围,切实兜住民生底线,1~3月共临时救助120人,发放救助金34万元,人均救助近2800多元。

及时、足额发放各类慰问、救助(补贴)款。1~3月共发放节日慰问金400多万元、低保金141万元、二次大病医疗救助金4万元和残疾人两项补贴金199万元。 阁正

## 协商议事解决灌溉“最后一公里”难题 八里庙“用水难”变“水长流”



协商议事室

“水是咱农业的命脉,种庄稼没水可不行,以前,我们这儿下水道堵塞,现在重新铺设下水管道,解决了我们上、下游群众的用水矛盾,灌溉再也不用愁啦。”近日,八里庙村社区2组村民王云华指着重新浇筑的水泥路面开心地说。

“2组下水道堵塞,无法田间灌溉”“南横河南侧环境太差,需要整治”……前期,挂钩八里庙村社区的政协委员们围绕居民反映强烈的实际问题,展开讨论和协商,最终酝酿了“关于如何解决农田无法灌溉的问题”这一议题。

八里庙村社区根据政协委员的

意见,邀请了街道相关部门、八里庙村社区2组组长、村民代表等,召开“有事好商量”协商议事专题会议,共同商讨解决此事。

会上,八里庙村社区党总支书记张志刚汇报下水道堵塞的具体情况和存在的实际困难,委员们提出了“排除万难重新铺设下水道,从根本上解决问题”的建议,从“工程进展”“群众配合”和“后期维护”三个方面进行讨论并达成一致意见。

政协委员陶建生帮助联系挖掘机;秦灶街道农办仔细查看、测量、统计相关数据,为修建引水沟渠作技术指导;2组组长向周边商户做好解释工作……在各方努力下,八里庙村社区投资18000元,重新铺设下水管道,解决了2组村民农田浇水问题。清澈的河水在渠道内欢快地流淌,“用水难”变“水长流”,群众的脸上写满了笑意。 徐星晨

## 打造一批好项目大项目

(上接1版)22日晚,曹金海赶赴厦门,到厦门三安光电集团考察,并与集团负责人就集成电路产业合作事项进行深入对接洽谈。

三安光电集团是国内成立最早、规模最大、品质最好的光电子和化合物半导体制造企业,企业在产品研发、销售及性能等方面均处于国际先进水平。曹金海指出,近年来,港闸区始终将集成电路产业作

为区内主导产业打造,开发建设了10平方公里的配套园区,大力引进一批优质企业,初步形成了以“芯片设计、晶圆制造、封装测试”为链条的集成电路产业体系。三安光电的加入,将进一步拉伸拉长集成电路产业链条,推动全区产业集聚发展。曹金海表示,希望企业能够信任港闸、选择港闸,港闸将全力以赴支持企业发展。 许应田 葛剑林